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Ре мон том ва зду хо пло ва, на бав ком ре зер вних 
де ло ва и пла ни ра ним опре ма њем ВиП ВО но вим 
ле те ли ца ма, ра дар ским и ра кет ним си сте ми ма 
но ви је ге не ра ци је, на сто ји мо да пре ва зи ђе мо 
про бле ме у ко ји ма се на ла зи мо. На тај на чин 
ства ра мо усло ве за успе шно из вр ша ва ње за да та ка
и рав но прав но парт нер ство у очу ва њу ми ра и 
без бед но сти у ре ги о ну и све ту, ис та као је 
ми ни стар Шу та но вац на све ча но сти у Ла ђев ци ма.

15. август 2010.

Обележен Дан авијације –2.  август

П
о во дом Да на ро да ави ја -
ци је – 2. ав гу ста, на аеро -
дро му Ла ђев ци код Кра -
ље ва ор га ни зо ва на је при -
год на све ча ност, ко јој су

при су ство ва ли ми ни стар од бра не Дра -
ган Шу та но вац, на чел ник Ге не рал шта -
ба ге не рал-пот пу ков ник Ми ло је Ми ле -

тић, ко ман дант ВиП ВО бри гад ни ге не -
рал Ран ко Жи вак, при пад ни ци 98. ави -
ја циј ске ба зе, пред став ни ци ло кал не
са мо у пра ве, Срп ске пра во слав не цр -
кве и број ни го сти.

–  Први за датак у н ар едном п ер ио -
ду биће  за вр шетак про фес ио нализа -
циј е  Во јске и св рставањ е Србиј е у ре д

савре мених  зем аљ а  које и ма ју  потпу -
но  професион али зо вану војск у –  р е -
као  је минис та р Шута новац  обраћај у -
ћи се пр исутним а.

Чест ит а јући Да н  рода и крсну сла в у
Св етог  Или ју  при падницима  авија ције,
м ини ста р је рекао је да је в аз ду хоп ло -
вс тво у Срб иј и имало см ен у ус пе  шних
и  м ањ е успеш ни х периода. Под сетио
је  на  век тра диције вазду хо пло вс тв а у
на шој зе мљи, н агласивши д а ће  се  за
две го ди не нав ршити   100  го дина од  о с -
н ивања војне  авијације  у  Србиј и и  да
је  прошло  87  г од ин а од к ако је  ко д н ас
пр оиз ве ден  први  ав ион.  Дана с  се, п ре -
м а минист ро ви м  ре чима,  теж и зауст -
ављ ању ст агн ац ије  и збо г т ога су  ок он -
чање  ре фор ме Во јс ке , модерн из ација
В иПВО  и обна вљ ањ е  ваздух опл овне
инду стр ије ве ома  з начај ни .
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Пр ев аз ил ажење  про бл ема
– Рем он то м  ваздух опл ова, на ба -

вком рез ер вн их делова и п ланирани м
опремањ ем ВиПВО н овим л ет ел иц ама,
ра да рским и  ра кетн им сист еми ма но -
ви је  ге нерац ије, нас тој им о да пре ва з -
иђемо пр облеме  у којима  се  налази мо .
На тај начин стварамо услове за успе -
ш но извршавање задатака и равно пра -
вно партнерство у очувању мира и без -
бе дности у региону и свету – рекао је
министар Шутановац.

Министар је истакао да вазду хо -
пловцима припада посебно признање
јер су у отежаним усло ви ма одр жа ли
про фе си о на ли зам, ле тач ку ве шти ну и
пре да ност по ста вље ним за да ци ма. У
при  лог то ме, ка ко је ре као, го во ре и
здру  же не вој не ве жбе и ме ђу на род -
ни аеро ми тин зи у на шој зе мљи и ино -
стран  ству. Шу та но вац је ре као да
ави ја ци ја за у зи ма по себ но ме сто у
све сти гра ђа на Ср би је и да је ве о ма
ува же но код дру гих, тех нич ки бо ље
опре мље них вој них ва зду хо плов ста -
ва.

Ми ни стар од бра не под се тио је да
је у прет ход не две го ди не ре мон то ва -
но се дам, а да је тре нут но на ре мон ту
15 ле те ли ца. Он је ре као да је на лет
пи ло та уве ћан са 20 на 30 са ти, што
ни је до вољ но, али је ви ше стру ко ви ше
у од но су на го ди не уна зад. Из ра зио је
по тре бу да обу ка бу де фо ку си ра на на
мла ђи ка дар ко ји би ви ше уче ство вао
у ме ђу на род ном раз ме на ма и шко ло ва -
њи ма у ино стран ству.

Ва жа н проје кт пре дставља  и  про -
цес ко нв ер зије во јних аерод ро ма у

Окупљ ен и г ра ђани и ма ли су
прилику да ужи вају  у бог ато м  ле -
та чком програму  у коме су  у честв -
ов али  ловци МиГ -2 9, М иГ-21,  „г а -
л еб” Г4 , школски  ав ион „л ас та “,
хе л и коп тери „г аз ела” и  М и-8,  те
тран  с портни  ва здухоп лов АН-26,
из ког а  су ис ка кали  падобра нци
63.  падобр ан ско г батаљона. По ред
атракт ив ни х манева ра  надзв учн их
бор бених авио на,  п осе бн у па жњу
п убл ике иза зв ао је  пр иказ гашења
п ожара  ве др ом које ј е  носио х е -
ликоптер  М и-8. 

Летачки програм
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Батајниц и, Ла ђе вцима,  а вероватн о  и
Пон иквама  и Ко вин у,  за  цивил но -вој ну
намен у.  А вион „ ласта“ , истак ао  је
Шута но ва ц, важан  ј е произ вод  јер се
њ име  Србије  враћа у ре д земаља  кој е
имају  ваздухо пл овну индуст ри ју .

У годи на ма кр изе, систем  одб -
ране,  пр омо цијом  и  подршк ом  намен -
ск ој ин дуст ри ји, у чи нио  је мно го  н а
еконо мском плану. Оч ек ује се  и  по т -
писива ње  угово ра  којим би се  до сти -

На препуној стајанци аеро дро ма у Лађевцима срели смо ма јо ра Сло бо -
да на Јоцића. Дошао је на прославу Дана рода авијације са породицом. По -
сле дњи пут овде је био пре два месеца, када је услед немогућности из вла -
чења стајног трапа био принуђен да се ката пул тира из „орла”. 

Хладнокрвност, искуство и храброст једног од најискуснијег пилота на
овом типу авиона били су кључни да се овај инцидент оконча на најбез бе д -
нији могући начин. Након што је исцрпљена и последња процедура која би
водила ка безбедном слетању, мајор Јоцић усмерио је авион у оближње Кнић -
ко језеро и повукао ручицу за катапултирање. Без тежих повреда овај храбри
летач жељно чека повратак у јединицу.

– Здравствено стање иде на боље. Следећа је бања, након које ме чека
фи зикална терапија у трајању од месец дана. После комплетног опоравка
следи обавезна здравствена контрола и онда је све на процени лекара. Људи
из војске, а посебно колеге из ескадриле су ме максимално подржали. Звали
су, посећивали, заиста ништа није недостајало. Највећа жеља је да што пре
полетим на „орлу”, мом и даље најомиљенијем авиону!  П. В.

Мајор Јоцић ускоро у строју

Начелник Генералштаба ге не -
рал-потпуковник Милоје Милетић
примио је делегацију рода авија -
ци је са замеником команданта
ВиПВО бригадним генералом Сре -
том Малиновићем на челу. 

Том приликом начелник Ге -
нерал штаба честитао је припадни -
цима рода празник и похвалио их
због тога што су својом стручнош -
ћу, одговорношћу и професионал -
ношћу, и поред отежаних објек -
тив них околности, успели да одр -
же захтевани ниво оперативних
способности.

Пријем поводом празника гла ми ли јарда до лара  вреднос ти  изво -
за  од брамб ене  индустрије. Шутано вац
сматра да је  то  подрш ка  целокуп ној
пр ив реди Србије ,  али и н ач ин да се
повећа  и  војни  б уџет.

Ми ни стар  одбра не закљу чио је д а
ће  се 2009 .  и  2010.  к ао  године економ -
ске кризе памтити и као период у ко ји -
ма је систем одбране начинио иско ра -
ке које нико не може да занемари. 

Пионири авијације
Бригадни генерал Ранко Живак у

свом обраћању подсетио је на исто ри -
ју вој не ави ја ци је од 1893. го ди не, ка -
да су фор ми ра на ба лон ска оде ље ња у
та да шњој срп ској вој сци, до да нас. Он



Ко ман дант ВиП ВО ис та као је да
се чи не ко ра ци ка оса вре ме њи ва њу
ави ја ци је и уна пре ђе њу ле тач ке обу ке.
То ме до при но си по че так про из вод ње
ави о на „ла ста“, ко ји ће ући у упо тре бу
у на шем ва зду хо плов ству. Ге не рал Жи -
вак ис та као је да је нај ва жни ји про је -
кат на сред њо роч ном пла ну на бав ка
но вог ви ше на мен ског бор бе ног ави о -
на и да се тре нут но на ла зи мо у про це -
су де таљ не ана ли зе так тич ко-тех нич -
ких ка рак те ри сти ка са вре ме них ле те -
ли ца. На кон то га, ре као је Жи вак, би ће
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У К оманди  Ваз духоплов ства и  п ротивв азд ухопловн е  о дб ра не у З ему ну
обел ежен је Дан ро да ави ја ци је, а  св еч аном  скупу су  пр исуствов али  предста -
вни ци Ми ни старств а одб ра не  и Војс ке  Србиј е,  акт ивни и  пензион иса ни
припадни ци  рода, ал и и бро јн и пријате љи ваз духопл ов ства.

При су тн е је позд рав ио  бри га дни ге не рал Ср ет о  Малинов ић , заменик ко -
м анданта Ви ПВ О,  осврну вши  с е на б огату и  славн у  ис ториј у тог ро да  Војск е
Ср бије.  Честит ајући да н вазду хопловцим а,  генерал Ма ли новић  по дс етио је н а
храброст и р од ољубље п рипад ни ка срп ск е  во јне а вијац иј е  током исто рије, н а -
ро чито т око м Дру гог св етског  рата  и агр ес ије 199 9.  годин е. Малиновић је
истакао да се сећање на пале хероје авијатичаре мора неговати као пример
стављања војничке части изнад сопственог живота у одбрани земље.

Генерал Малиновић захвалио је на великој помоћи и разумевању
државном и вој ном вр ху, на гла сив ши да су при пад ни ци ави ја ци је ус пе ли да ла -
га ним али си гур ним ко ра ци ма кре ну ка опо рав ку и успо ну тог зна чај ног ро да
Вој ске Ср би је. За ме ник ко ман дан та ВиП ВО под се тио је да су Ми ни стар ство
од бра не и Ге не рал штаб пре по зна ли по тре бу за оса вре ме њи ва њем на шег ва -
зду хо плов ства и по др жа ли на бав ку но вог ви ше на мен ског бор бе ног ави о на.

Нај за слу жни јим при пад ни ци ма ро да ави ја ци је тра ди ци о нал но су до де -
ље на нај ви ша стру ков на при зна ња, зва ња ин струк то ра ле те ња, по хва ле и
на гра де ко ман дан та ВиП ВО.

Храброст и родољубљеје ис та као да је Ср би ја би ла ме ђу пр -
вих 15 зе ма ља ко је су осно ва ле вој ну
ави ја ци ју и јед на од пр вих пет ко ја га
је бор бе но упо тре би ла.

Жи вак је под се тио на хра брост
пи ло та ко ји су у од бра ни зе мље жр тво -
ва ли жи во те. Под се тив ши на 1999. го -
ди ну, ко ман дант ВиП ВО ре као је да ни -
ко од пи ло та ко ји су та да се ли у ави о -
не ни је пи тао ко ли ко је пу та про тив ник
над моћ ни ји.

– Сви они су од бра ну сво је зе мље
и свог на ро да као и вој нич ку част ста -
ви ли из над жи во та. За то сви ма ко ји за -
у век скло пи ше сво ја кри ла на не бу Ср -
би је те те шке 1999. го ди не при па да
на ша веч на за хвал ност и по што ва ње –
ре као је ге не рал Жи вак.

раз мо трен еко ном ски аспект и про на -
ђен оп ти мал ни мо дел фи нан си ра ња на -
бав ке.

Бригад ни  ге нерал  Ж ивак уручио
је команданту К опн ене во јс ке генера л
-п отпуков ни ку Љубиш и  Диковићу пл а -
к ету у  зна к захв алности  за  сарадњ у,
нароч ито прили ко м извлаче ња  авио -
на  „ орао“  кој и је па о у  Гружан ско је -
зер о. 

А лександар ПЕТРОВ ИЋ
Снимили Радован ПОПОВИЋ 

и Јово МАМУЛА


